

新区供暖 今起恢复正常

本报讯(记者 赵佳)昨日从洛阳北控水务集团有限公司新区热力分公司获悉,洛阳新区阳光热电有限公司因高温再热器爆管而停炉检修的2号锅炉,当日抢修完毕并重新点火,此前受影响的新区供热预计今早恢复正常。

2日19时许,洛阳新区阳光热电有限公司2号锅炉炉膛内的高温再热器发生爆管,该公司不得不对锅炉进行停炉检修,召集郑州和我们的专业检修人员进行抢修,因此爆管的高温再热器变形严重,预计的抢修时间有所延迟。经10个昼夜抢修,2号锅炉爆管的高温再热器全部更换完毕。

“昨日4时许,2号锅炉开始打压点火,逐渐恢复正常供热。”洛阳新区阳光热电有限公司相关负责人说,为保障供热管道的安全性,锅炉点火后不能迅速升温,需一段时间适应。

“截至昨日17时许,出水温度已升至80摄氏度。”新区热力分公司相关负责人说,用户会感到家中的暖气片明显升温,今日7时许,供水温度可恢复到正常的100摄氏度。

跟踪报道

两名从市儿童福利院走出的大学生 回洛过节

“这里永远是我们的家”

这个春节,市儿童福利院里别样热闹。从这里走出的大学生党晓楠、洛晓婷回“家”过节,她们不光为福利院增添了喜庆,还带回了榜样的力量。

回“家”过节

8日上午,记者来到市儿童福利院图书馆,几名儿童正围坐在两个开朗活泼的大姐姐旁边做作业。“今天的任务是把这篇课文抄一遍,字迹要工整。”其中一名大姐说。

她叫洛晓婷,去年高考以高出文科二本线36分的成绩被北方民族大学经济学专业录取。另一名女生党晓楠,以高出理科一本线12分的成绩被天津商业大学能源与动力工程专业录取。

对于大学生涯的第一个寒假,两姐妹兴奋不已。“离放假还有10多天,我就开始期待。毕竟第一次离开‘家’这么久。”洛晓婷说。

上月中旬,两姐妹带着一些地方特产回到福利院。每天,她们除了帮食堂的阿姨洗菜、打扫卫生外,还主动当起老师,给弟弟妹妹们补习功课。“两个孩子很懂事,有时还悄悄来办公室,帮我整理资料。”福利院办公室一名工作人员说。

党晓楠说:“我们从小在福利院里长大,身上承载着太多人的爱。无论将来身处何处,这里永远是我们的家。”

树立榜样

市儿童福利院抚育部主任康红艳说,这两个姑娘是2005年来到市儿童福利院的,那一年,她们不到10岁。刚来的时候,她们不太适应集体生活,知道她们喜欢吃面条,食堂的师傅单锅给她们做饭。为了帮助她们提高学习成绩,院里专门从外面聘请专业的数学、英语老师。

党晓楠和洛晓婷为福利院的其他孩子树立了榜样。在她们带动下,许多孩子变得懂礼貌、爱学习,懂得自强改变命运的道理。

党晓楠和洛晓婷表示,大学毕业后,她们会用自己的实际行动回报社会,感恩每一个帮助过她们的人。

学会自强

市儿童福利院自1950年建院以来,共有12名孩子考上大学。去年,还有3名孩子走进军营。

市儿童福利院负责人金平说,福利院的孩子由于身世特殊,常有自卑感。在他们的成长过程中,社会各界人士的关心和呵护,很可能让他们产生依赖感。因此,应该加以正确引导,让他们学会自立、自强。

市儿童福利院院长卜会亭说,按照惯例,孩子们上大学期间的学费、生活费等都由院里承担,希望他们心怀感恩和自信走向社会,“如何更好地实现人生价值,还得靠他们自己”。

本报记者 王晓丹

六旬老人曲建成多年来坚持无偿献血,他还希望身后捐献遗体——

“帮助他人,奉献社会”

核心提示

吉利区石化退休工人曲建成,多年坚持无偿献血。新年过后,刚过完60岁生日的曲建成,有个特殊的心愿——办理遗体捐献手续。

特殊的生日心愿

“退休了,就想着给社会做点啥。”谈起捐献遗体的想法,曲建成显得很兴奋。

20世纪60年代,曲建成的父母从沈阳来到洛阳建厂。在洛阳出生的曲建成,下过乡、扛过枪,复员后,他来到洛阳石化成为一名钳工。长期参与一线工作,曲建成虽年逾花甲,但身体各项指标良好,身材不输年轻小伙。

或许,对曲建成来说,捐献遗体还只是个心愿,而无偿献血,他已坚持了半辈子。

1974年,那时曲建成是名知青,为抢救

受伤的女同学,他第一次献血。“那时候营养跟不上,献血后我晕过去了。”他说,“献血能救人性命,帮助别人我很快乐。”

此后,不管是在部队还是工作岗位上,需要献血,曲建成总是第一个报名。1998年,无偿献血制度开始施行,曲建成是第一批献血者。在他的3本献血证上,写满了记录,累计献血5200毫升。因此,曲建成先后获得我市无偿献血奉献奖铜奖、银奖。受他影响,他的儿子也成为一名献血志愿者。

“我的身体我做主”

2009年,曲建成迎来55岁生日。按照当时的规定,他已过无偿献血的年龄,不能再献血。得知这一消息,他很失落……此间,他反复思量,除了献血,自己还能做些什么?

后来,曲建成看到不少关于捐献遗体的报道。他感触很深,便有了捐献遗体的念头。

2012年,卫生部制定新版献血者健

康检查要求,无偿献血年龄上限由55周岁延至60周岁。看到报道,曲建成赶忙给献血点打电话核实。当年7月1日新规实施当天,他第一个来到住所附近的献血点,继续履行坚持了半辈子的“使命”。2013年12月24日,曲建成在60岁生日前夕,完成最后一次无偿献血。

起初,他和家人谈及遗体捐献的想法时,总会招致家人的反对。对此,曲建成有自己的看法:“任何人都不能阻止死亡,在不可逆的情况下,停止过度治疗,捐献遗体还能帮助他人,奉献社会,何乐而不为?”

“我的身体我做主。百年后,我要继续为社会做贡献。”曲建成说。

捐献遗体需这些流程

市红十字会相关负责人表示,随着观念的改变,遗体捐献已被越来越多的人所接受。目前,我市已有20多人签署了遗体捐献登记表。目前,用于医学研究的遗体缺口较大,希望更多人士能够参与其中,为医学的进步做贡献。

遗体捐献需要哪些流程?

该负责人介绍,目前,市红十字会没有直接办理遗体、器官捐献的资格,但负责相关报名登记工作。市民如有意愿,可到市红十字会(中州西路30号),领取捐献遗体申请登记表,经家属同意并签字确认后,由本人寄至省红十字会志愿捐献遗体接受中心存档,待内容信息核实确认后,会将其中一份信息资料寄回本人留存。

捐献者去世后,捐献执行者应立即通知省红十字会志愿捐献遗体接受中心,并提供捐献者死亡证明、捐献遗体申请登记表及有关遗嘱,该中心会派专人接收遗体。详情可咨询市红十字会热线:63930639。 本报记者 武怡晗



清代石碑印证村名传说——

尤家沟曾叫雁门屯

1 村民护碑留证

在尤东居委会东侧,一卫生所墙上有块碑。该碑高1.35米、宽0.55米,碑文为楷书,字迹清晰。碑文题目为《重修观音堂碑记》,内容由“嘉庆丙子科举人、前任直隶阜平南和清河等县正堂尤梦莲撰”。据碑文记载,观音堂建于明景泰七年(公元1456年),后修缮数次,此次修缮时,在观音堂东边新建关帝庙,此碑立于清咸丰六年(公元1856年)。至于此碑所立具体位置,碑文未做详细记载。

尤东居委会80岁居民尤中善说,20世纪50年代后期,观音堂和村中大部分石碑被毁;20世纪60年代初,村民将这块碑嵌入教室外墙上,教室现为村卫生所,“小时候,这块碑曾立于村东观音堂旁的关帝庙里”。



尤克奇介绍石碑

2 碑文提及“古雁门屯”

让尤中善兴奋的是,碑文首句“洛邑西二十八里许尤家沟村即古雁门屯也”,印证了尤家沟村的一段传说。

退休教师尤克奇说,尤东居委会西南是西马沟村。相传,西马沟村原名兴隆湾,建于元代以前,与雁门屯相邻。元代,曾有名蒙古族权贵养了万余只羊,每

年麦收前后,羊群都要经过这里祸害庄稼。村民多次交涉未果,便联合杀光羊群,打伤放牧者。朝廷震怒,要血洗二村。当时,洛阳地方官员为避免生灵涂炭,将兴隆湾改名为西马沟,将雁门屯改名为尤家沟,谎报二村已不复存在,两村村民得以幸免。

1964年前后,由于人口众多,尤家沟村分为尤东村和尤西村两个行政村。去年,尤东村改为尤东居委会。

虽然这段故事在《工农乡志》中曾有记载,但谁也说不清是历史还是传说。尤克奇说:“这块碑有力地证明了尤家沟村过去叫雁门屯。”

3 三代礼仪元素或留存

当地传说,很久以前,雁门屯一带是大雁栖息地,家家户户养大雁。村民结婚下聘礼时,都会送上大雁,寓意忠贞吉祥。该习俗随雁门屯村名的消逝已不复存在。不过,如今当地有些村民家中结婚时,还会送上一对鸡作见面礼。

洛龙区档案史志局局长马正标说,《仪礼》记载:“昏礼。下达,纳采用雁”。在古代,男方请媒人到女方家说媒,女方同意后,男方应行纳采之礼,大雁即纳采时的见面礼。

马正标说,《仪礼》为儒家十三经之

一,记载了夏商周时期的各种礼仪。雁门屯确有养雁习俗,该地区可能保留有这三代礼仪的文化元素。目前,夏商周文化在洛阳乃至中国的印记都很少,因此,这些历史碎片意义重大。

本报记者 王晓丹 文/图

把过年进行到月底

好来历和田大枣继续春节价



涉足优质农产品资源整合业务,我们好来历一群原本自诩为远离商业的文人雅士——我们自己所谓的靠写写画画为生的文化人、新闻人,怀揣着一颗心系公益的热心肠,为食品安全而战,战战兢兢地度过了春节前后的紧张日子。

所以战战兢兢的,是因为我们想让每位客户都满意我们的产品,满意我们的服务,满意我们的态度。

可实际上做到这一点非常困难,尤其是春节前同城速递公司正是人手紧张的时候,产品送不到顾客手中让我们也分外忧心。

好来历运营产品的原则是安全性第一,品相第二,口感第三。由于这些年来食品行业出的一些问题,颠倒了黑白,不分了良莠,许多市民并不能理解我们,片面地看待原生态和田大枣面上的细沙,过度的挑剔石磨老浆锅熬豆腐的筋道与否……

为此,我们曾为一颗枣子上的虫眼儿,跑到吉利区赔礼道歉;为了弥补速递公司的贻误,动用数量私家车穿行在洛阳这座古城的肺腑,既劝解勃然大怒的市民息怒,也倾听细雨和风般的殷殷嘱托!

现在的好来历已经制定了数十种生活必需品的发展规划,洞生瓦罐豆芽、井灌小麦石磨面粉、山养柴鸡蛋(更多的,都在保密中)……充满了公众期待的原生态食材,呼之欲出。

初涉优质农产品资源整合业务,就在和田原生态大枣的运营中小有建树,既赢得了市场的赞许,也树立了在消费者中的口碑,“买枣记着买那带沙的”,这是对原生态食材的认同,也是对我们的赞许!

对此,好来历人无以为报。来吧,就让我们把过年的优惠进行到月底吧:在2月28日(含当日)前订购好来历和田大枣的市民,继续享受春节特价!

好来历新疆和田大枣名录

新疆和田大枣系列

●组合装:每箱共4袋,其中一级大枣1袋×500克,二级2袋×500克,三级1袋×500克,每箱149元(含同城速递费,到好来历自提每箱139元)

●合家欢:每箱装二级大枣3袋,三级大枣1袋,原价每箱129元,促销价每箱105元,到好来历自提每箱100元

●特级装:每箱装特级大枣4袋,每袋500克,每箱398元

●一级装:每箱装一级大枣4袋,每袋500克,每箱179元

●二级装:每箱装二级大枣4袋,每袋500克,每箱139元

●三级装:每箱装三级大枣4袋,每袋500克,每箱99元

温馨提醒:

好来历新疆丝路大枣春节前已售罄,敬请谅解。

和田系列大枣为和田原枣,未经任何清洗、上色、烘干加工。相较市场其他枣品,新疆和田大枣级差

只是大小的区别,营养成分区别不大。

小编私下建议:一级生食最佳,二级煲汤泡茶更好,三级煲粥最宜,特级数量稀少,特别珍贵,为馈赠佳品。

好来历24小时服务热线——洛阳日报报业集团“百姓一线通”0379-66778866

咨询热线:63350000

好来历·洛阳优质生活必需品保障平台地址:洛阳市开元大道218号报业大厦1606。